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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der 
Schulverbandsvertretung des Schulverbandes Bad Bramstedt 

am 04. Juli 2018, um 19.30 Uhr,  
in der Hausmannspost“, Kieler Straße 75, 24649 Wiemersdorf 

 
Beginn:  19.30 Uhr                         Ende: 20.56 Uhr 

 
Anwesend:  Frau Bürgermeisterin Meewis 
                                              Frau Bürgermeisterin Peschel 
                                              Herr Bürgermeister Gärtner  
                                              Herr Bürgermeister Hasselmann 
                                              Herr Bürgermeister Holm. 

Herr Bürgermeister Kütbach  
Herr Bürgermeister Menken 

    Herr Bürgermeister Sick 
                                   Herr Bürgermeister Schirrmacher 

Herr Bürgermeister Schümann 
    
 Stadtverordnete: 
 Frau Mißfeldt 

Frau Prohn  
Frau Steffen 
Herr Krane ab 19.40 Uhr 
Herr Schröder 
Herr Dr. Spies 
Herr Maczeyzik für Herrn Wrage 

        
Es fehlt entschuldigt:            Herr Koch 
   
Gäste: Frau Malzahn, Herren Stadtverordnete Bredfeldt und Helmcke,  

Herr Lembcke, Herr Clausen, Herr Tim Lehmann, Jugendbeirat 
Stadt Bad Bramstedt, Herr Behn, Presse,  

 
Für die Verwaltung bzw. 
das Protokoll:  Herr Kamensky (Protokollführer)  

 

TOP 1 
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 
amtierenden Schulverbandsvorsteher 

 
Herr Kütbach begrüßt als Schulverbandsvorsteher alle Anwesenden und eröffnet um 19.30      
Uhr die öffentliche Sitzung der Schulverbandsvertretung. Er stellt fest, dass die 
Versammlung beschlussfähig ist und die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht erfolgt 
ist. 
 
Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
Folgender Tagesordnungspunkt wird als Dringlichkeitsantrag eingebracht: 
 
„Finanzierung für kurzfristige Maßnahmen an den Schulstandorten“ 
  
Dieser Tagesordnungspunkt wird einvernehmlich als Punkt 13 auf die Tagesordnung 
aufgenommen. Die Tagesordnungspunkte 13 und 14 verschieben sich entsprechend. 
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Tagesordnung: 

 

Nr. Bezeichnung 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden 
Schulverbandsvorsteher 

2. Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Schulverbandsvertretung 

3. Einwohnerfragestunde 

4. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Schulverbandsvertretung durch den 
amtierenden Schulverbandsvorsteher 

5. Wahl der Vorsitzenden bzw. des Vorsitzenden der Schulverbandsvertretung 
(Schulverbandsvorsteher/in) und deren bzw. dessen Ernennung und Vereidigung 

6. Verpflichtung und Einführung der Mitglieder der Schulverbandsvertretung 

7. Wahl der ersten stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin bzw. des ersten 
stellvertretenden Schulverbandsvorstehers und deren/dessen Ernennung und 
Vereidigung 

8. Wahl der zweiten stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin bzw. des zweiten 
stellvertretenden Schulverbandsvorstehers und deren/dessen Ernennung und 
Vereidigung 

9. Wahl der sechs Mitglieder des Hauptausschusses und der/des Vorsitzenden 
einschließlich Vertretung 

10. Wahl der sechs Mitglieder des Finanzausschusses und der/des Vorsitzenden 
einschließlich Vertretung 

11. Benennung einer weiteren Vertreterin bzw. eines Vertreters des Schulverbandes im 
Lebenswelt-Schule-Beirat auf Vorschlag der Mitglieder aus dem Amt Bad Bramstedt-
Land 

12. Bildung eines allgemeinen Schulleiterwahlausschusses 

13. Finanzierung für kurzfristige Maßnahmen an den Schulstandorten 

14. Bericht der Verwaltung/Anfragen  

15. Verschiedenes 

 
Es schließt sich eine Vorstellungsrunde der Teilnehmenden an.  
 
Sodann begrüßt Herr Bürgermeister Sick die Gäste und stellt Eckdaten der Gemeinde 
Wiemersdorf vor. Insbesondere geht er auf den Bau des Markttreffs Wiemersdorf ein, 
dessen Bauzeit 1,5 Jahre in Anspruch genommen hat. Die Kosten beliefen sich auf rund 2,0 
Mio. Euro. Außerdem stellt Herr Bürgermeister Sick kurz die Schule, den Kindergarten, das 
Vereinswesen und das Freibad dar.   
 

TOP 2 Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Schulverbandsvertretung 

 
Frau Malzahn, Herr Clausen und Herr Lembcke  werden durch den Schulverbandsvorsteher 
aufgrund ihres Ausscheidens als Mitglied der Schulverbandsvertretung mit Dank und einem 
kleinen Präsent verabschiedet.  
 
Herr Lembcke bedankt sich und erklärt, dass er die Aufgaben gerne wahrgenommen hat.  
 

TOP 3 Einwohnerfragestunde  

 
Keine Wortmeldungen. 
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TOP 4 
Feststellung des ältesten Mitgliedes der Schulverbandsvertretung durch den 
amtierenden Schulverbandsvorsteher 

 
Herr Kütbach stellt Herrn Hasselmann als ältestes Mitglied der Schulverbandsvertretung fest.     
Herr Hasselmann übernimmt den Vorsitz der Schulverbandsvertretung.  
 

TOP 5 
Wahl der Vorsitzenden bzw. des Vorsitzenden der Schulverbandsvertretung 
(Schulverbandsvorsteher/in) und deren bzw. dessen Ernennung und 
Vereidigung 

 
Herr Hasselmann fragt nach dem Wahlverfahren. Es wird offen abgestimmt. Herr 
Hasselmann bittet um Wahlvorschläge. Frau Mißfeldt und Herr Menken schlagen  Herrn 
Kütbach zur Wiederwahl vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Herr Kütbach erklärt auf 
Befragen, dass er bereit wäre, die Wahl anzunehmen.   
 
Herr Kütbach wird in offener Wahl einstimmig zum Schulverbandsvorsteher gewählt und 
nimmt die Wahl an. Anschließend händigt Herr Hasselmann ihm die Ernennungsurkunde aus 
und nimmt ihm den Diensteid nach § 47 LBG ab. 
 
Herr Kütbach bedankt sich für das Vertrauen und freut sich auf die weitere Zusammenarbeit.  
 

TOP 6 Verpflichtung und Einführung der Mitglieder der Schulverbandsvertretung 

 
Herr Kütbach verpflichtet die anwesenden Mitglieder per Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Obliegenheiten.  
 

TOP 7 
Wahl der ersten stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin bzw. des ersten 
stellvertretenden Schulverbandsvorstehers und deren/dessen Ernennung 
und Vereidigung 

  
Herr Kütbach teilt mit, dass ein schriftlicher Wahlvorschlag vorliegt, der als Wahlvorschlag 
Frau Peschel beinhaltet. Weitere Wahlvorschläge erfolgen nicht. Frau Peschel erklärt auf 
Befragen, dass sie bereit wäre, die Wahl anzunehmen.  
 
Frau Peschel wird in offener Wahl einstimmig zur ersten Stellvertreterin des 
Schulverbandsvorstehers gewählt und nimmt die Wahl an. Anschließend händigt Herr 
Kütbach ihr die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihr den Diensteid nach § 47 LBG ab.  
 

TOP 8 
Wahl der zweiten stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin bzw. des 
zweiten stellvertretenden Schulverbandsvorstehers und deren/dessen 
Ernennung und Vereidigung 

 
Herr Kütbach teilt mit, dass ein schriftlicher Wahlvorschlag vorliegt, der als Wahlvorschlag 
Herrn Schümann beinhaltet. Weitere Wahlvorschläge erfolgen nicht. Herr Schümann erklärt 
auf Befragen, dass er bereit wäre, die Wahl anzunehmen.  
 
Herr Schümann wird in offener Wahl einstimmig zum zweiten Stellvertreter des 
Schulverbandsvorstehers gewählt und nimmt die Wahl an. Anschließend händigt Herr 
Kütbach ihm die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm den Diensteid nach § 47 LBG ab.  
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TOP 9 
Wahl der sechs Mitglieder des Hauptausschusses und der/des Vorsitzenden 
einschließlich Vertretung 

 
Es erfolgt eine Sitzungsunterbrechung von 20.17 Uhr bis 20.21 Uhr. 
 
Es werden folgende Wahlvorschläge für die Wahl der sechs Mitglieder des 
Haupausschusses und Vorsitzende/n/stellvertretenden Vorsitzende/n eingebracht:  
 
Mitglied      persönliche Stellvertreter 
Frau Claudia Peschel, Vorsitzende         Herr Hans Jochen Hasselmann 
Frau Eicke Meewis     Herr Kay Holm 
Herr Gerd Sick     Herr Jürgen Schümann 
Herrn Volker Wrage, stellv. Vorsitzender  Herr Jörg Maczeyzik 
Frau Karin Steffen     Herr Dr. Manfred Spies 
Herr Dennis Schröder    Frau Sabine Prohn 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP 10 
Wahl der sechs Mitglieder des Finanzausschusses und der/des Vorsitzenden 
einschließlich Vertretung 

 
Es werden folgende Wahlvorschläge für die Wahl der sechs Mitglieder des 
Finanzausschusses und Vorsitzende/n/stellvertretenden Vorsitzende/n eingebracht:  
 
Mitglied      persönliche Stellvertreter 
Herr Stefan Gärtner, Vorsitzender         Herr Jürgen Schümann 
Herr Kay Holm     Herr Hans Jochen Hasselmann 
Herr Michael Schirrmacher     Frau Eicke Meewis 
Herr Eberhard Koch                                                 Herr Volker Wrage 
Herr Dr. Manfred Spies, stellv. Vorsitzender            Frau Karin Steffen 
Frau Sabine Prohn     Herr Helmer Krane 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP 11 
Benennung einer weiteren Vertreterin bzw. eines Vertreters des 
Schulverbandes im Lebenswelt-Schule-Beirat auf Vorschlag der Mitglieder 
aus dem Amt Bad Bramstedt-Land 

 
Es wird beschlossen, dass Frau Peschel und Frau Meewis als persönliche Stellvertreterin                            
als weitere Vertreter/in des Schulverbandes in den Lebenswelt-Schule-Beirat entsandt 
werden.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP 12 Bildung eines allgemeinen Schulleiterwahlausschusses 

 
Herr Kütbach führt kurz in den Tagesordnungspunkt ein. Die Schulverbandsvertretung wählt 
folgende 10 Mitglieder für den allgemeinen Schulleiterwahlausschuss: 
 
Mitglied       persönliche Stellvertreter 

1. Frau Eicke Meewis     Herr Hans Jochen Hasselmann 
2. Frau Annegret Mißfeldt     Herr Volker Wrage 
3. Frau Claudia Peschel     Herr Karl Menken 
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4. Frau Sabine Prohn     Herr Fritz Bredfeldt 
5. Herr Stefan Gärtner     Herr Michael Schirrmacher 
6. Herr Kay Holm       Herr Jürgen Schümann 
7. Herr Burkhard Müller     Herr Jörg Maczeyzik 
8. Herr  Gerd Sick      Frau Daniela Nissen 
9. Herr Dr. Manfred Spies     Frau Karin Steffen 
10. Herr Dennis Schröder     Herr Helmer Krane  

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP 13 Finanzierung für kurzfristige Maßnahmen an den Schulstandorten 

 
Herr Kütbach erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
Die Schulverbandsvertretung beschließt: 
 
Die Schulverbandsvertretung beauftragt die Verwaltung, im Falle einer Finanzierung ohne 
Fördermittel eine 1. Nachtragshaushaltssatzung vorzubereiten und zur Beschlussfassung 
vorzulegen.  
 
Im Falle der Gewährung von Fördermitteln ist die Schulverbandsvertretung damit 
einverstanden, dass der verbleibende Eigenanteil des Verbandes aus bereitgestellten Mitteln 
für die Anbauten an den GS Maienbeeck und Am Storchennest gedeckt wird. 
 
Abstimmung: 16 Ja-Stimmen, 1 Stimmenenthaltung  
 

TOP 14 Bericht der Verwaltung/Anfragen 

 
Herr Kütbach teilt mit, dass der Kinderschutzbund Ortsverband Bad Bramstedt künftig eine 
hauptamtliche Geschäftsführung erhalten soll. Das hat auch finanzielle Auswirkungen auf die 
Finanzierung. Der Ausschüsse der Schulverbandes werden nach Vorliegen der finanziellen 
Auswirkungen in die Beratung eingebunden.  
 
Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht.  
 

TOP 15 Verschiedenes 

 
Herr Holm fragt nach, ob es feststehende Termine für die Sitzungen des Schulverbandes 
geben wird.  
 
Herr Kütbach erklärt, dass die Sitzungstermine noch festgelegt werden müssen. Die 
Schulverbandsvertretung wird voraussichtlich 2 x jährlich tagen.  
 
Herr Kütbach schließt um 20.56 Uhr die Sitzung.  
 
 
  gez.        gez. 

 
(Hans-Jürgen Kütbach)     (Jörg Kamensky) 
Schulverbandsvorsteher     Protokollführer 


